

**(СЛАЙД 1)**

## **ЗВІТ**

### **Миколаївського сільського голови за 2023 рік**

#### **Шановні жителі громади та всі присутні!**

Одним із принципів здійснення місцевого самоврядування в Україні є його підзвітність та відповідальність перед територіальною громадою. Згідно із Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні», я, як сільський голова, звітую перед населенням, депутатами, членами виконкому про свою роботу, діяльність ради та її виконавчих органів у 2023 році.

Мета звіту - не лише донести інформацію про зроблене, а й отримати конструктивні пропозиції безпосередньо від депутатів, членів виконкому, керівників установ, жителів громади та визначити шляхи розвитку на майбутнє.

Позаду ще один рік нашої з Вами спільної роботи. Другий рік, коли в Україні йде повномасштабна війна, на території нашої громади падають бомби, вибухають снаряди, кружляють безпілотники. Громада хоронить своїх Героїв.

Але, вона живе, сільська рада працює, збирає податки і неподаткові платежі, утримує інфраструктурні об'єкти, заклади і установи сільської ради, будує, ремонтує, забезпечує нормальний безпечний рівень життя і, навіть, у таких надскладних умовах - розвивається.

Роботу сільської ради у 2023 році можна відзначити як конструктивну й послідовну, оскільки всупереч непростій соціально-економічній ситуації в країні, що викликана повномасштабним вторгненням РФ на територію України, ми намагалися зберегти стабільність та приймати виважені рішення.

Протягом звітного періоду свою роботу я будував відповідно до вимог та повноважень, наданих законодавством України, і вона є невід'ємною від роботи депутатського корпусу, виконавчого комітету, посадових осіб сільської ради.

Як голова, я прагнув організувати роботу так, щоб рада якомога повніше та ефективніше виконувала покладені на неї обов'язки, діяла послідовно й зосереджено в інтересах виборців. Бо найголовнішою цінністю є люди нашої громади, їх підтримка і непохитна віра, що всі труднощі буде подолано, ми переможемо ворога і наша громада стане зразком добробуту та економічного зростання.

**(СЛАЙД 2)** На день створення Миколаївської сільської територіальної громади до її складу увійшли 20 населених пунктів. У липні 2019 року до громади приєдналася Кровненська сільська рада, в складі якої два населених пункти: села Кровне та Руднівка. З 2022 року у склад громади увійшла Яструбинська сільська рада з чотирма населеними пунктами: селами Яструбине, Графське, Діброва та Бондарівщина, які розташовані найближче до кордону з РФ і найбільше потерпають від нападів агресора.

**(СЛАЙД 3)** На сьогодні загальна площа Миколаївської сільської територіальної громади складає 27 084,17 га. Станом на 01 січня 2024 року на території громади зареєстровано 5 108 осіб.

Вся діяльність сільської ради будується планово. Головною формою роботи була і, в період воєнного стану, залишається сесійна діяльність. **(СЛАЙД 4)** За звітний рік відбулось 14 пленарних засідань, на яких прийнято 527 рішень, в тому числі: по земельним питанням - 149; про надання матеріальної допомоги окремим категоріям населення – 88; ухвалено 92 бюджетних рішення та 98 рішень стосовно прийняття та внесення змін до місцевих програм. Інші 100 рішень стосувалися галузей освіти, житлово-комунального господарства, культури, регуляторної діяльності, вступу до асоціацій, змін назв вулиць, тощо. Закон визначає, що сесія ради скликається в міру необхідності, але не менше одного разу на квартал. Зважаючи на велику кількість питань, які потребували швидкого вирішення, в нашій сільській раді сесійні засідання відбувались навіть два рази на місяць.

**(СЛАЙД 5)** Активно працював у звітному періоді і виконавчий комітет сільської ради. Протягом 2023 року було проведено 22 засідання виконкому, на яких розглянуто та прийнято 220 рішень.

Важливу роль в роботі сільської ради відіграє взаємодія виконавчого комітету та депутатського корпусу.

При сільській раді працюють три депутатські комісії, на засіданнях яких детально опрацьовуються всі питання, які потім виносяться на розгляд сесій. Це дозволило в конструктивному руслі працювати безпосередньо на пленарних засіданнях та приймати відповідальні та виважені рішення. Також постійні комісії в межах своєї компетенції здійснюють контроль за виконанням прийнятих сільською радою рішень.

Миколаївська сільська рада здійснює свою діяльність відкрито і гласно. **(СЛАЙД 6)** На офіційному сайті громади систематично висвітлюється інформація про діяльність сільської ради, про заходи, які проходять на її території.

Це дає змогу громадськості бути в курсі подій, що відбуваються в громаді, оперативно знайомитися з нормативними актами, що приймаються.

Завдяки цілеспрямованій роботі сільської ради та виконавчого комітету нам вдалося забезпечити захист мешканців громади у цих надзвичайно складних умовах, організувати функціонування усіх бюджетних установ, покращити інфраструктуру сільських населених пунктів та досягти певних позитивних результатів у забезпеченні життєдіяльності громади.

Одним із пріоритетних напрямків діяльності виконавчого комітету сільської ради є робота зі зверненнями громадян та надання якісних адміністративних послуг.

На виконання Закону України «Про звернення громадян» відділом організаційно-кадрової роботи та документообігу було зареєстровано 177 письмових звернень. Серед основних питань, які порушували мешканці у своїх зверненнях упродовж року, займають питання соціального захисту населення – 117, комунального господарства – 33, питання транспорту і зв'язку – 7, забезпечення дотримання законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян, запобігання дискримінації - 8. Від пільгових категорій громадян надійшло 65 звернень.

За звітний період надійшло 18 колективних звернення. У колективних зверненнях громадяни порушують питання соціального захисту, охорони здоров'я, культури, транспортного зв'язку, комунального господарства.

Всі звернення були розглянуті відповідно до чинного законодавства та в межах компетенції надано необхідну допомогу. За результатами розгляду 113 звернень вирішено позитивно, надано 58 роз'яснень та 3 звернення передано за належністю.

Через Урядову гарячу лінію та Сумський обласний контактний центр до сільської ради надійшло 110 звернень. У своїх зверненнях громадяни порушували питання соціального захисту, комунального господарства, захисту прав дітей. Питання роз'яснено в терміни, визначені чинним законодавством.

Важливу роль у посиленні довіри до сільської ради відіграє особисте спілкування керівництва сільської ради з громадянами. Прийом мешканців проводився відповідно до затвердженого графіку, який розміщений на сайті Миколаївської сільської ради та інформаційних стендах.

## **БЮДЖЕТ**

Стабільність та економічний розвиток територіальної громади передусім залежить від наповнення бюджету.

**(СЛАЙД 7)** В цілому до бюджету Миколаївської громади протягом 2023 року надійшло фінансових ресурсів у сумі 203,1 млн.грн, що на 8,4% більше ніж за 2022 рік та у майже 2,5 рази більше ніж за останній довоєнний 2021 рік.

І незважаючи на те, що держава посеред бюджетного року змінила положення Бюджетного кодексу України і з жовтня 2023 року «військове» ПДФО стало 100% надходити до державного бюджету, планові показники по доходах за звітний рік виконані на 105,8%. Додатково отримано 11,1 млн.грн.

**(СЛАЙД 8)** Доходи бюджету громади складаються з надходжень частини загальнодержавних податків, таких як податок на доходи фізичних осіб, акцизний податок та рентна плата, місцевих податків, неподаткових надходжень та трансфертів з державного бюджету.

На надходження загальнодержавних податків та трансфертів на місцевому рівні вплинути не можна. Їх обсяги регулюються державою. А от надходження місцевих податків та неподаткові надходження - це доходи, збільшення яких залежить від роботи структурних підрозділів сільської ради.

**(СЛАЙД 9)** Значну роботу в питанні збільшення надходження земельних податків проводить відділ земельних відносин, охорони навколишнього середовища, агропромислового розвитку та розвитку сільських територій.

Станом на 01.01.2024 року діють 220 договорів оренди землі. Постійно проводиться робота по переукладанню договорів зі збільшенням відсоткової ставки.

В 2023 році надходження до місцевого бюджету від оренди землі склали 9,8 млн грн, надходження земельного податку з юридичних осіб - 460,8 тис. грн; з фізичних осіб – 540,7 тис. грн.

За минулий рік було продано право оренди через аукціони 5-ти земельних ділянок, що забезпечило надходження додаткових коштів до бюджету громади в сумі 28,5 тис.грн. Також, вперше було продано право оренди земельної

ділянки під водним об'єктом загальною площею 25,6 га, що забезпечило надходження додаткових коштів у сумі 415,8 тис.грн на рік.

**(СЛАЙД 10)** З метою ефективного використання нерухомого комунального майна громади та додаткового надходження коштів до бюджету відділом житлово-комунального господарства, комунальної власності, транспорту, благоустрою, розвитку інфраструктури та містобудування у 2023 році переукладено три договори на оренду комунального майна, що забезпечило надходження додаткових коштів до бюджету громади в сумі 20,2 тис.грн; укладений новий договір оренди гідроспороди ставка на суму 16,7 тис.грн та проведено два електронних аукціони з оренди приміщень комунальної власності на суму 2,8 тис.грн.

У звітному періоді до бюджету громади фактично отримано 759,8 тис.грн неподаткових надходжень. У порівнянні з 2022 роком надходження збільшилися у 2 рази. Вищезазначені надходження включають: адміністративні штрафи та штрафні санкції (139,6 тис.грн), адміністративні збори і платежі (253,1 тис.грн), інші надходження (134,6 тис.грн), доходи від некомерційної господарської діяльності (232,5 тис.грн).

До бюджету громади у звітному періоді надійшло 4,4 млн.грн благодійних внесків та дарунків, що майже у 8 разів більше від обсягу надходження за 2022 рік та у 3,5 рази більше ніж у останньому довоєнному 2021 році.

**(СЛАЙД 11)** Завдяки сприятливим чинникам і позитивним показникам доходів бюджету Миколаївської громади у 2023 році профінансовані видатки на загальну суму 262,7 млн.грн, що у 2,5 рази більше проти 2022 року.

І, насамперед, це дало змогу забезпечити для населення громади безпечні умови проживання, а також всебічну підтримку Сил оборони України та соціальний захист військовослужбовців.

Також, необхідно зазначити, що 55,4 млн.грн, або 21,1% загального обсягу видатків, згідно вимог чинного законодавства України було перераховано з бюджету громади до державного бюджету на надання допомоги іншим громадам країни, які втратили доходи бюджету внаслідок окупації території, засмічення її вибухонебезпечними предметами та закриття або переїзду бізнесу в інші більш безпечні області України.

## **БЕЗПЕКА ТА ОБОРОНА**

Загалом, у звітному році питання безпеки та оборони були пріоритетними в роботі Миколаївської сільської ради, її виконавчого комітету та депутатського корпусу.

Загальна сума витрат бюджету Миколаївської громади на підтримку сил оборони України та заходи безпеки у 2023 році склала 59,9 млн.грн або 22,8% загального обсягу видатків.

**(СЛАЙД 13)** Ось такий аналіз провів Департамент фінансів Сумської ОДА в розрізі громад Сумщини. Як бачимо, тоді як середній показник витрат на підтримку сил оборони України у розрахунку на одного мешканця в середньому по області складає 1 148 гривень 50 коп., витрати бюджету нашої громади у звітному періоді склали 6 013,20 грн, тобто у 5,2 рази більше.

**(СЛАЙД 12)** Протягом звітного року, Миколаївська громада забезпечувала територіальну оборону громади усім необхідним: паливно-мастильними матеріалами, будівельними матеріалами, тактичним одягом та взуттям. Для потреб ДФТГ у 2023 році придбавалися квадрокоптери, системи відеоспостереження, ретранслятори, прилади нічного бачення, генератори та техніка (екскаватор, навантажувач, трактор, автомобіль-самоскид). Загалом, на потреби ДФТГ видатки склали 11,1 млн.грн.

Враховуючи, що наша громада знаходиться в зоні можливих бойових дій, 1,9 млн.грн було використано на будівництво фортифікаційних споруд на території громади.

На 18% збільшився у звітному періоді обсяг коштів, переданих з бюджету Миколаївської громади Збройним силам України, прикордонникам, іншим силовим структурам держави на заходи з безпеки і оборони. Якщо у 2022 році він становив 7,7 млн.грн, то у 2023 році зріс до 9,1 млн.грн. Також з бюджету громади виділялися кошти іншим територіальним громадам області на спільне забезпечення заходів з охорони державного кордону України та протидії військовій агресії рф. На ці заходи було перераховано 3,8 млн.грн. 1,8 млн.грн передано до бюджету Новокаховської міської територіальної громади для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, пов'язаною з підривом російською федерацією Каховської ГЕС. Загалом обсяг субвенцій склав 18 млн.грн.

13,2 млн.грн у звітному періоді склали видатки на соціальний захист військовослужбовцям та членам їх сімей. Із бюджету громади щомісячно надавалася матеріальна допомога членам ДФТГ Миколаївської громади, видатки за рік склали 10,5 млн.грн, одноразова матеріальна допомога військовослужбовцям, які зареєстровані чи постійно проживають на території громади і проходять службу в ЗСУ – 2,2 млн.грн, одноразова матеріальна допомога на лікування, оздоровлення та реабілітацію військовослужбовцям – 210 тис.грн; одноразова матеріальна допомога сім'ям у разі загибелі військовослужбовця – 243,5 тис.грн; одноразова матеріальна допомога учасникам бойових дій – 10,0 тис.грн; одноразова допомога за пошкоджене внаслідок обстрілів майно - 31,6 тис.грн та 20,0 тис.грн – матеріальна допомога внутрішньо-переміщеній особі на придбання житла.

**(СЛАЙД 14)** У зв'язку з військовою агресією рф проти України, враховуючи те, що наша громада знаходиться на прикордонній території, 12,2 млн.грн бюджетних коштів витрачено у 2023 році на облаштування укриттів в закладах освіти, медицини, культури. Серед громад області Миколаївська сільська громада посідає перше місце за обсягом коштів, витрачених у 2023 році на облаштування укриттів у розрахунку на одного мешканця.

**(СЛАЙД 15)** На сьогодні усі 7 закладів освіти мають 10 захисних споруд цивільного захисту: 4 захисні модульні споруди (Кровненська, Лікарська, Северинівська гімназії, Северинівський дошкільний заклад «Веселка»), на придбання яких видатки склали 10,2 млн.грн, **(СЛАЙД 16)** 5 найпростіших укриттів (Миколаївський ліцей, Лікарська гімназія, Яструбинська початкова школа, Северинівський дошкільний заклад «Веселка», Кровненський



дошкільний заклад «Пролісок»), на облаштування яких витрачено 314,9 тис.грн **(СЛАЙД 17)** та одне протирадіаційне укриття, що розташоване в Миколаївському ліцеї. Загальна місткість захисних споруд закладів освіти 595 місць, загальна кількість учасників освітнього процесу – 561 особа. Таким чином, наявні захисні споруди спроможні 100% забезпечити укриття дітей та персоналу.

**(СЛАЙД 18)** У 2023 році проведено поточний ремонт та облаштування найпростішого укриття на території комунального підприємства «Амбулаторія загальної практики сімейної медицини Різдва Пресвятої Богородиці». На ремонт, бетонну доріжку до укриття, улаштування пандусу для маломобільних груп населення, придбання бутильованої води, туалету, рукомийника, обігрівача з бюджету громади видатки склали 338,9 тис.грн.

**(СЛАЙД 19)** У 2023 році проведені поточні ремонти протирадіаційних укриттів у селах Миколаївка та Северинівка на суму 271,4 тис.грн;

**(СЛАЙД 20)** капітальний ремонт підвального приміщення з елементами найпростішого укриття у селі Кровне (822,9 тис.грн), поточний ремонт найпростішого укриття у селі Кекине (192,0 тис.грн) та облаштування Пункту Незламності в селі Северинівка (35,7 тис.грн).

На інші безпекові заходи у 2023 році використано 3,0 млн.грн: встановлена система відеоспостереження в обох дитячих садочках та двох закладах середньої освіти: Миколаївському ліцеї та Кровненській гімназії. По всіх закладах освіти, культури та медицини посилені заходи з пожежної безпеки. Так, у пункті здоров'я с.Кровне та амбулаторії с. Миколаївка проведені капітальні ремонти системи автоматизованої пожежної сигналізації, оповіщення людей про пожежу та передавання тривожних сповіщень на загальну суму 584,5 тис.грн.

У зв'язку з тривалою широкомасштабною збройною агресією російської федерації проти України місцева пожежна команда Миколаївської сільської ради працює у гранично напружених умовах. **(СЛАЙД 21)** З метою забезпечення гідних умов праці водіїв місцевої пожежної охорони та для утримання автомобіля в належних умовах за рахунок коштів бюджету громади було проведено поточний та капітальний ремонт приміщення на суму 712,2 тис.грн, що забезпечить можливість більш оперативно та ефективно реагувати на надзвичайні ситуації та мінімізувати загрозу для життя та майна наших мешканців.

## **ТРАНСПОРТНА ІНФРАСТРУКТУРА ТА ДОРОЖНЕ ГОСПОДАРСТВО**

Як у мирний час, так і під час воєнного стану, наявність доріг або їх відсутність мають величезне значення у питаннях забезпечення життєдіяльності певної території, організації безпеки та добробуту її мешканців. Дороги – це не просто гроші, закатані в асфальт і гравій, це можливість лікарям доїхати та вчасно надати медичну допомогу хворим, забезпечити доставку у торгові точки громади необхідних продуктів і товарів першої необхідності, швидкий і безпечний довіз учнів до закладів освіти. І,

головне, це можливість військовим якнайшвидше і без втрат коліс, потрапити у потрібну точку.

З метою покращення та підвищення безпеки руху на дорогах та сільських вулицях, попередження дорожньо-транспортних пригод, створення налагодженої взаємодії у сфері утримання у належному стані дорожнього господарства, сільською радою у 2023 році профінансовані відповідні видатки в сумі 49,8 млн.грн або 19,0% загального обсягу видатків бюджету громади.

**(СЛАЙД 22)** На умовах співфінансування з ДП «Дороги Сумщини» був проведений поточний ремонт під'їзду від автошляху регіонального значення Суми-Глухів до села Соколине та ремонт ділянки автодороги загального користування місцевого значення Софіївка–Миколаївка-Хотінь. Загальна вартість робіт склала 9 млн. грн.

**(СЛАЙД 23)** За 2023 рік проведено поточні ремонти ділянок комунальних доріг Миколаївської сільської ради в кількості 56,6 тис.м.<sup>2</sup> на загальну суму 28,2 млн.грн, а саме:

у адміністративному центрі с.Миколаївка – на 2,1 млн.грн;

по Северинівському старостинському округу (с.Софіївка, с.Северинівка, с.Склярівка, с.Рогізне, с.Мар'ївка, с.Гриценкове) – на 7,0 млн.грн;

по Постольненському старостинському округу (с.Постольне, с.Лікарське, с.Степаненкове) – на 6,5 млн.грн;

по Кекинському старостинському округу (с.Кекине, с.Капітанівка, с.Спаське) – на 3,7 млн.грн;

по Кровненському старостинському округу (с.Кровне) – на 4,3 млн.грн;

по Яструбинському старостинському округу (с.Яструбине) – на 4,6 млн.грн.

Завершений капітальний ремонт дороги по вулиці Шевченка від буд.№1 до буд.№ 43 в с.Миколаївка. Видатки склали 2,8 млн.грн.

За рахунок відповідної субвенції з обласного бюджету здійснений поточний ремонт ділянок доріг у селах Софіївка по вул. Першотравнева; Кекине по вул. Тиха; Степаненкове по вул. Миру та Миколаївка по вул. Молодіжна. Загальна вартість робіт склала 2,5 млн. грн.

З метою утримання комунальних доріг в належному технічному стані сільською радою профінансовано придбання щебенево-піщаної суміші, послуги з її навантаження та перевезення фракційного матеріалу, а також послуги з грейдеравання доріг на загальну суму 0,5 млн.грн.

У 2023 році за кошти місцевого бюджету придбано спецтехніку:

**(СЛАЙД 24)** автогрейдер, що дасть можливість громаді не оплачувати послуги сторонніх організацій, а самостійно утримувати і належному стані дороги та вулиці громади;

**(СЛАЙД 25)** залізний відвал з гідроповоротом;

**(СЛАЙД 26)** бортовий тентований автомобіль.

У звітному періоді велика увага приділялася соціально-культурній сфері, на утримання та розвиток якої у звітному періоді спрямовано 23,8% загального обсягу видатків бюджету або 62,5 млн.грн., у тому числі:

на галузь освіти спрямовано – 42,9 млн.грн;

на галузь охорони здоров'я – 7,3 млн.грн;  
на соціальний захист та соціальне забезпечення – 1,3 млн.грн;  
на галузь культури і мистецтва – 9,9 млн.грн;  
на галузь фізичної культури та спорту – 1,1 млн.грн.

## ОСВІТА

У 2023 році діяльність відділу освіти, молоді та спорту здійснювалася в умовах правового режиму воєнного стану, спричиненого агресією російської федерації проти українського народу. Другий рік поспіль діти громади, як і всі українські школярі, **(СЛАЙД 27)** навчаються у воєнних реаліях під звуки повітряних тревог. В умовах війни освітній процес зазнав значних змін і за формою, і за змістом. Щоденна загроза життю через російські ракетні обстріли негативно впливає на дітей та призводить до порушення їх права на здобуття освіти. У таких умовах освіта має адаптуватися до війни, задовольняти потреби дітей і бути доступною для всіх. У воєнних реаліях фокус уваги переміщений з академічних здібностей на підтримку і нормалізацію психічного стану здобувачів освіти **(СЛАЙД 28)**. Сьогодні найважливішим завданням для працівників Миколаївської сільської ради є знайти баланс між безпекою освітнього процесу та його якістю.

Тож, у звітному періоді діяльність відділу освіти, молоді та спорту була спрямована на створення безпечних умов у закладах освіти громади для відновлення освітнього процесу в змішаному форматі та забезпечення гарантованого права дітей на освіту.

**(СЛАЙД 29)** У 2023 році на території Миколаївської громади функціонувало 8 закладів освіти: 5 - загальної середньої освіти, 2 - дошкільної освіти, 1 - позашкільної освіти.

Заклади загальної середньої освіти громади забезпечують доступ до освіти 331-ій дитині. У закладах дошкільної освіти виховується 82-і дитини. Центр позашкільної освіти громади налічує 185 вихованців у 10 гуртках.

Середня вартість утримання 1 учня в закладах загальної середньої освіти громади у 2023 році склала – 87,8 тис.грн, вихованця закладу дошкільної освіти – 80,6 тис.грн. З огляду на погіршення демографічної ситуації в громаді та збільшення показника вартості утримання учня/вихованця в закладах освіти, а також з метою виконання Закону України «Про освіту», відділом було сплановано та проведено ряд заходів для оптимізації освітньої мережі. Зокрема рішенням 32 сесії Миколаївської сільської ради від 20 квітня 2023 року Кровненський та Лікарський ліцеї були перепрофільовані у гімназії (з пониження ступеню). У червні 2023 року було порушено питання ліквідації Яструбинської початкової школи, відповідний проект рішення сесії було винесено на громадське обговорення та опубліковано на сайті Миколаївської сільської ради та відділу освіти, молоді та спорту.

Одним із пріоритетних напрямків роботи відділу у 2023 році було створення безпечних умов для організації якісного освітнього процесу, про що я вже розповів у розділі «Безпека». Завдяки проведеній роботі по облаштуванню укриттів на території закладів освіти громади з вересня 2023 року освітній процес у всіх закладах освіти (окрім Яструбинської початкової



школи) здійснювався змішано: поєднання очного та дистанційного форматів. Відповідно відновилося підвезення дітей шкільними автобусами та було організоване одноразове харчування.

**(СЛАЙД 30)** Вартість харчування для учнів шкіл становила – 35 грн у день на одну дитину; для вихованців дитячих садочків – 50 грн у день на одну дитину. Харчування учнів 1-4 класів та вихованців закладів дошкільної освіти, які не відносяться до пільгових категорій, було забезпечено у розрахунок 60% за кошти місцевого бюджету, 40% - плата, яку внесли батьки. Учні 5-11 класів, які не відносяться до пільгових категорій, у розрахунок 20% - кошти місцевого бюджету, 80% - плата, яку вносять батьки. Діти пільгових категорій відповідно до чинного законодавства України харчувалися за кошти бюджету громади. У зв'язку із повномасштабним вторгнення російської федерації на територію України кількість дітей, які відвідують заклади очно, а отже і охоплені гарячим харчуванням, зменшилась вдвічі. **(СЛАЙД 31)** Усього послугами гарячого харчування у 2023 році було охоплено 166 дітей (50,3%). На закупівлю продуктів харчування з місцевого бюджету було використано 231,8 тис.грн.

Ще однією умовою відновлення нормального освітнього процесу, доступності освіти для дітей сільської місцевості, які проживають за межею пішохідної доступності до закладу освіти (2 км), є організація підвезення, якої потребує 181 особа. Для реалізації цього права у громаді є 5 шкільних автобусів, які у повному обсязі можуть забезпечити потребу в підвезенні. У зв'язку із початком воєнних дій на території України розпорядженням голови Миколаївської сільської ради у лютому 2023 року шкільний автобус Миколаївського ліцею був переданий до Сумського районного територіального центру комплектування та соціальної підтримки на потреби ЗСУ. **(СЛАЙД 32)** Для поновлення парку транспортних засобів у вересні 2023 року шляхом співфінансування з державного та місцевого бюджетів було придбано новий шкільний автобус ЗАЗ для Миколаївського ліцею. На утримання 5-ти шкільних автобусів, їх ремонт, закупівлю запчастин, дизпалива та бензину у 2023 році було використано 1 018,4 тис.грн.

Як і у мирний час, інтелектуальний розвиток учнів залишається одним із основних пріоритетів в освітньому процесі у школах Миколаївської громади. Аналіз якості знань учнів показав, що на високому та достатньому рівні навчаються 49 % дітей, а 51% мають середній та низький рівень навчальних досягнень. 17 учнів середньої та старшої ланок закладів загальної середньої освіти стали відмінниками навчання за підсумками 2022/2023 навчального року.

Щорічно талановиті та обдаровані учні закладів загальної середньої освіти громади беруть участь у різних етапах предметних олімпіад. **(СЛАЙД 33)** У 2023 році призерами II (районного) етапу стали 4 учні нашої громади: II місце з хімії (8 кл., Миколаївський ліцей), II місце з математики (6 кл. Миколаївський ліцей), II місце з математики (6 кл., Лікарська гімназія), III місце з математики (8 кл., Кровненська гімназія). Варто відзначити, що 6 учнів з нашої громади увійшли до обласного банку регіонального проекту «Молода генерація» і

отримують додаткові освітні послуги для розвитку інтелектуальних та творчих здібностей.

Високі результати в інтелектуальних і спортивних змаганнях показують і вихованці Центру позашкільної освіти: **(СЛАЙД 34)** посіли I місце на Всеукраїнському відкритому фестивалі STEM, долучилися до обласного свята із відзначення найбільш активних позашкільників Сумщини «Мріємо. Діємо. Переможемо», стали учасниками збору переможців Всеукраїнської експедиції «Моя Батьківщина – Україна» в с. Осій Закарпатської області.

В умовах війни особлива увага приділяється заходам національно-патріотичного виховання. Так, у звітному періоді в закладах освіти громади були проведені уроки мужності, виховні години «З Україною в серці!», «На захисті Батьківщини», «Козацькому роду нема переводу», тощо; флешмоби «Нехай у кожної дитини живе любов до України», «Ти – козачка, я – козак», **(СЛАЙД 35)** велопробіг єдності, конкурси юних фотоаматорів, фестиваль мистецтв «Військові обереги від святого Миколая», **(СЛАЙД 36)** відкриті обласні змагання з велосипедного туризму «Миколаївські ровери – 2023», та ін. З метою активізації роботи з виховання юних патріотів України на засадах національної гідності й активної громадянської позиції протягом 2023 року на території громади продовжував працювати військово-патріотичний гурток «Джура» **(СЛАЙД 37)**. Вихованці гуртка написали «Листи Героєві», створили відеоролик «Слава Героям!», взяли участь у конкурсі «Впоряд» та в Обласному етапі Всеукраїнської гри «Сокіл». Для проведення занять гуртка у звітний період було придбано камуфляжну форму на суму 31,2 тис. грн.

З метою забезпечення умов для проведення активного дозвілля на території громади у 2023 році було створено молодіжний простір «Мрія+МІ», **(СЛАЙД 38)** на капітальний ремонт та облаштування якого видатки загалом склали 8,5 млн. грн. Громада зацікавлена розвивати та використовувати потенціал молодих людей, які працюватимуть на благо країни під час та після війни, адже рано чи пізно всі посади в країні буде обіймати сьогоднішня молодь. **(СЛАЙД 39)** Новостворений молодіжний простір має на меті підтримувати молодих людей громади, допомагати реалізувати їхній потенціал і повною мірою включати їх у процес відновлення країни та до прийняття рішень на місцевих рівнях. З цією ж метою у 2023 році було створено Дитячу дорадчу раду, **(СЛАЙД 40)** як постійно діючий орган, який діятиме з метою захисту прав та інтересів дітей і учнівської молоді у громаді. У молодіжному просторі планується проводити різноманітні заходи: надавати психологічну допомогу та вести просвітницьку діяльність щодо підтримки фізичного і психічного здоров'я, поширювати інформацію про можливості перекваліфікації, **(СЛАЙД 41)** працевлаштування та відкриття власної справи, залучення молоді до громадянської діяльності, волонтерства, заходи з національно-патріотичного виховання.

Окремої уваги заслуговує волонтерська діяльність у звітний період. У 2023 році під час широкомасштабного воєнної агресії російської федерації у громаді активізувалася волонтерська діяльність: працівники закладів освіти громади

виготовили **(СЛАЙД 42)** близько 250-ти свічок, долучалися до виготовлення маскувальних сіток, зв'язали близько 100 пар шкарпеток, а також співпрацювали з волонтерськими пунктами щодо придбання необхідних речей для ЗСУ. **(СЛАЙД 43)** Напередодні великодніх свят та на різдвяно-новорічні свята проводилися акції щодо виготовлення оберегів для воїнів, великодніх кошиків, аби створити атмосферу домашнього затишку у військових окопах.

У 2023 році значна увага була приділена покращенню матеріально-технічної бази закладів освіти громади. Пріоритетним стало продовження реформи НУШ у базовій школі. З цією метою були здійснені закупівлі інтерактивних 8-ми дисплеїв на суму 1 603,6 тис. грн., засоби навчання на суму 100,0 тис.грн, спортивний інвентар на суму 211,2 тис. грн.

Окрім того, у старшій профільній школі (Миколаївський лицей) були **(СЛАЙД 44)** відремонтовані та обладнані кабінети біології, інформатики, Захисту України, а також лінгафонний кабінет на загальну суму 933,6 тис. грн.

Уперше за багато років у звітному періоді були виконані ремонтні роботи будівель закладів освіти: капітальний ремонт внутрішніх приміщень Миколаївського лицю та **(СЛАЙД 45)** Лікарської гімназії, поточні ремонти підлоги і стін у дитячих садочках громади та Кровненській гімназії, ремонт харчоблоку в Северинівській гімназії. Усього на проведення зазначених ремонтів було використано 3,7 млн.грн.

Варто відзначити й значний розвиток у звітному періоді матеріальної бази Центру позашкільної освіти. Для розширення мережі гуртків та залучення більшої кількості дітей до позашкільної роботи були придбані велосипеди, музичні інструменти **(СЛАЙД 46)**, спортивний та туристичний інвентар, байдарки з веслами і рятувальними жилетами, форму для вихованців, витратні матеріали для творчих заходів, будівельні матеріали для облаштування скеледрому на загальну суму 470,8 тис. грн.

### **МЕДИЦИНА**

Найбільша суспільна цінність – це здоров'я людини. І тому одним з пріоритетних завдань сільської ради, виконавчого комітету є створення у закладах охорони здоров'я, розташованих на території громади, належних умов для надання якісних медичних послуг населенню.

Спроможну мережу надання первинної медичної допомоги у 2023 році забезпечували два комунальних некомерційних підприємства **(СЛАЙД 47)** «Амбулаторія загальної практики сімейної медицини с. Постольне» та «Амбулаторія загальної практики сімейної медицини Різдва Пресвятої Богородиці» с.Миколаївка **(СЛАЙД 48)**.

Згідно чинного законодавства України утримання комунальних підприємств первинної ланки медичної допомоги здійснюється за рахунок Національної служби здоров'я України. Кількість укладених декларацій лікарем АЗПСМ с.Постольне становить 1 291, із них 204 дитини. Лікарями АЗПСМ с. Миколаївка укладено 2 550 декларації на надання медичних послуг, з них - 336 дітям.

Комунальними підприємствами сільської ради підписані договори з НЗСУ про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій та за пакетом «Супровід і лікування дорослих та дітей з психічними розладами на первинному рівні медичної допомоги». Але невеликі капітаційні ставки дають змогу за кошти НЗСУ виплачувати заробітну плату медичним працівникам лише за посадовим окладом та обов'язковими доплатами. Виплата стимулюючих персоналу комунальних підприємств та утримання медичних закладів повністю здійснюється за рахунок коштів місцевого бюджету.

За звітний період видатки на охорону здоров'я із бюджету громади склали 8,1 млн.грн. За кошти Національної служби здоров'я України у 2023 році профінансовані видатки у сумі 3,1 млн.грн, що становить лише 27,5% від загального обсягу видатків на забезпечення діяльності комунальних підприємств Миколаївської сільської ради.

Чисельність працівників в КНП с.Постольне 10 осіб. Прийом одним лікарем в середньому складає 13 пацієнтів на день. За звітний рік проведено 301 тест на COVID, 40 тестів –на гепатит, 9 069 лабораторних аналізів. При КНП створена і працює лікувально-консультативна комісія, що дало змогу покращити обслуговування пацієнтів. Запроваджений інфекційний контроль, постійно проводиться робота по профілактиці інфекцій, проводяться профілактичні щеплення дорослих та дітей. У закладі облаштовано відділення для інфекційних хворих чи з підозрою на інфекційну хворобу. **(СЛАЙД 49)** Маршрут таких пацієнтів розмежовано від інших відвідувачів, для них є окремий вхід до амбулаторії. У 2023 році за кошти бюджету громади добудована стоянка для автомобілів, **(СЛАЙД 50)** зведена споруда для комфортного очікування пацієнтів ззовні, територія амбулаторії огорожена. Облаштована санітарна кімната **(СЛАЙД 51)** (включаючи її використання особами з обмеженими фізичними можливостями) із наявністю туалету, душовою кабіною, пральними машинами і бойлерами гарячої води. **(СЛАЙД 52)** Проведені поточні ремонти в приміщеннях амбулаторії.

Чисельність працівників в КНП Різдва Пресвятої Богородиці 13 осіб, максимальний радіус обслуговування – 35 км. Уклавши декларацію з лікарями амбулаторії загальної практики-сімейної медицини Різдва Пресвятої Богородиці, **(СЛАЙД 53)** пацієнти мають можливість отримати первинну медичну допомогу та консультацію з будь-яких питань: оформити електронний рецепт за програмою «Доступні ліки», листок непрацездатності, електронні направлення за показаннями до лікарів спеціалізованої та високоспеціалізованої медичної допомоги. За звітний рік лікарями амбулаторії було обстежено 6 063 пацієнта, з

яких 398 пацієнтів були відвідані удома та 258 пацієнтів отримали консультацію по телефону.

Усі структурні підрозділи КНП Різдва Пресвятої Богородиці (амбулаторія, пункт здоров'я та мобільний пункт тимчасового базування) відповідають санітарно-гігієнічним нормам, створені належні виробничі умови для високопродуктивної праці, придбавається та оновлюється медичне обладнання, КНП повністю забезпечене лікарськими засобами та виробами медичного призначення. Будівля амбулаторії **(СЛАЙД 54)** облаштована пандусом та тактильними засобами для забезпечення доступності особам з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. В пункт здоров'я с. Кровне в 2023 році проведений інтернет, що дозволило приєднати його до медичної інформаційної системи ХЕЛС. Лабораторія є серцем амбулаторії, основним завданням якої є проведення лабораторних діагностичних досліджень, необхідних для встановлення діагнозу пацієнта та контролю за лікувальним процесом. Завдяки портативному аналізатору пацієнти, не витрачаючи свій час на поїздки в місто Суми, мають можливість безкоштовно зробити біохімічний аналіз крові, визначити рівень глюкози, загального холестерину, білірубину, тощо. Таких аналізів у 2023 році проведено 2 477. А також проведені гематологічні дослідження - 8 534 та загально-клінічні дослідження - 11 790. **(СЛАЙД 55)**. У 2023 році для облаштування лабораторії придбано вібраційний стіл для центрифуги, автоклав для обробки медичного інструментарію.

Для покращення обслуговування пацієнтів були придбані столи офісні, кушетки, шафи для зберігання лікарських засобів та виробів медичного призначення, тумби, штативи для крапельниць, столики для внутрішньовенних ін'єкцій, дозатори рідкого мила. Був проведений капітальний ремонт автоматичної пожежної сигналізації системи оповіщення про пожежу, системи пожежного спостереження амбулаторії с. Миколаївка та пункту здоров'я с. Кровне.

### **КУЛЬТУРА (СЛАЙД 56)**

Від моменту створення громади її культурний розвиток демонструє високий рівень активності й налагодженості роботи у даній сфері. На території громади функціонує 4 сільських будинки культури (Миколаївський, Северинівський, Кровненський, Яструбинський); 2 об'єкти дозвіллевої роботи (Кекинський і Спаський), 4 сільських клуби (Руднівський, Лікарський, Склярівський, Постольненський) та 7 сільських бібліотеки (Кровненська, Миколаївська, Спаська, Яструбинська, Склярівська, Лікарська і Северинівська).

У 2023 році першочерговими завданнями закладів культури Миколаївської сільської ради було створення сприятливих умов для національно-культурного розвитку громади, збереження національно-культурної спадщини, задоволення інтелектуальних та духовних потреб мешканців, а також організація суспільно корисної діяльності для задоволення потреб Збройних Сил України, інших військових формувань, добровольчого формування територіальної оборони Миколаївської громади. В умовах воєнного стану діяльність закладів культури повністю переформатувалася. Вони перетворилися на осередки для надання гуманітарної допомоги, стали



волонтерськими хабами, в яких населення громади постійно займається плетінням маскувальних сіток, «кікімор», шкарпеток для потреб ЗСУ та відбувається збір продуктів, речей для осіб, які цього потребують.

**(СЛАЙД 57)** За 2023 рік загалом виготовлено 453 сітки загальною площею 7 тис.м<sup>2</sup>, що дорівнює площі футбольного поля НСК «Олімпійський» у місті Києві (7140 м<sup>2</sup>). Найбільше виготовлено сіток мешканцями громади у Склярівській бібліотеці – 110 сіток; Постольненському сільському клубі – 100 сіток; Северинівському СБК – 91 сітка та Миколаївському СБК – 79 сіток і 6 «кікімор».

Протягом 2023 року продовжувалася активна робота з організації благодійних концертів та зборів, спрямованих на підтримку ЗСУ. **(СЛАЙД 58)** У Миколаївському СБК проведено 2 великих благодійних концерти, де було зібрано 43,4 тис.грн, основна сума коштів була спрямована на посилки для військових-земляків (придбані чай, кава, рукавиці, спідня білизна, продуктові набори, цигарки). У Северинівському СБК у звітному році також проведено два благодійні концерти, на яких зібрано 46,1 тис. грн, основна сума була використана для поповнення банки для закупівлі дронів для 117 окремої бригади територіальної оборони в Сумській області. У Кровненському СБК відбувся великий благодійний концерт, на якому зібрано 23,4 тис.грн, кошти було перераховано до благодійного фонду захисту дітей, що постраждали внаслідок збройної агресії РФ проти України. А також концерт відбувся у Постольненському СК, на якому зібрано – 7,1 тис.грн, які були використані для закупівлі основ для виготовлення маскувальних сіток. Загальна сума зібраних коштів -120 046 грн, загальна кількість відвідувачів більше 1000 осіб.

Працівники клубних закладів у 2023 році організували тур по громаді «Все, і навіть більше заради перемоги», відвідали 11 населених пунктів та зібрали 46 646 грн. На даний час тур продовжується.

**(СЛАЙД 59)** Громада взяла участь у проекті «Ворогам кришка», засновником якого є благодійний фонд О.В.Е.С., завдяки чому вдалося долучитися до виробництва українських безпілотників. За рік відправлено три партії кришечок загальною вагою 250 кг. Також взяли участь у проекті сприяння інтеграції ВПО у життя громади засобами арт-терапії «Ініціатива РАЗОМ!» Після триденного навчання бібліотекарка Демиденко Ірина Олександрівна, як учасниця проекту, має можливість імплементувати отримані знання у Миколаївській громаді та організувати осередок для проведення заходів для внутрішньо переміщених осіб із використанням засобів арт-терапії. Робота по організації осередку проводиться та йдуть консультації з іншими громадами.

У 2023 році працівники відділу культури Миколаївської сільської ради організували масштабний збір допомоги цивільному населенню, що постраждало під час підриву Каховської ГЕС. На зібрані кошти 35 435 грн одразу закупили ліки, сорбенти, побутову хімію, продукти харчування, воду. Також був відкритий збір одягу, взуття, постільної білизни, підгузок, продуктів харчування тривалого зберігання і дві машини зібраного загальною вагою близько 4 тон передали жителям села Білозірка Херсонської області.

**ВИДЕО (СЛАЙД 60)**

Також був організований збір картоплі для внутрішньо переміщених осіб Сумської громади та осіб, що опинилися в скрутному життєвому становищі. Загалом вдалося зібрати та передати більше 5 тон.

У зв'язку з воєнним станом в Україні заклади культури змушені були змінити і формат проведення державних заходів та заходів місцевого значення (дні села). Заходи проводились в як у онлайн-режимі, так і в офлайн-режимі, але з обмеженим відвідуванням учасників та глядачів, з дотриманням всіх правил безпеки.

Впродовж 2023 року було організовано та проведено заходи для підняття патріотичного духу та національної єдності, культурно-просвітницькі заходи приурочені до державних свят: День Соборності України, 32 річниця незалежності України, День Державності, День пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939 – 1945 років, День Європи, урочистості з нагоди відзначення Дня захисників та захисниць України і т. д. Спрямовані заходи на підтримку українських традицій та збереження національно-культурної спадщини: **(СЛАЙД 61)** започатковано фестиваль «Вареник-ФЕСТ», конкурс «Фемелі-лук у вишиванках», конкурс писанок, конкурс первоцвітів.

**(СЛАЙД 62)** Проводилися розважальні програми до Міжнародного дня захисту дітей в усіх закладах культури, участь прийняло близько 360 дітей.

Відділ культури та роботи з молоддю одним із пріоритетних напрямків розвитку визначив туризм. На території громади розташована чимала кількість «туристичних магнітів»: живильні джерела, Ельфійське озеро, кургани, маєтки і т.д. Переважно такі об'єкти є надзвичайно привабливими і питання розвитку туризму потребує колаборації усіх учасників процесу: влади, науковців, представників бізнесу, експертів, із залученням активних мешканців громади. Одним з таких туристичних місць громади є живильне джерело Миколая Чудотворця в селі Миколаївка, для облаштування якого у звітному році використано 98 тис.грн.

Також Відділ культури активно займається підтримкою притулку для тварин у місті Суми, адже не тільки люди страждають під час збройної агресії. Працівники відділу організували збір коштів для закупівлі кормів та консервів для тварин. Небайдужі мешканці громади зібрали на ці потреби 5 тис.грн.

У 2023 році **(СЛАЙД 63)** проведений капітальний ремонт Руднівського сільського клубу, виготовлена проектна документація та експертиза на капітальний ремонт покрівлі Кровненського СБК, проведені поточні ремонти покрівлі Северинівського та Миколаївського СБК, поточні ремонти топкових Северинівського СБК, сільських клубів сіл Склярівка та Постольне; встановлені системи протипожежного захисту у складі системи активного блискозахисту у Северинівському та Миколаївському СБК. З метою створення безбар'єрного простору були придбані та встановлені таблички зі шрифтом Брайля та кнопками виклику персоналу в Миколаївському СБК, Северинівському СБК і Постольненському сільському клубі; встановлені пандуси в Руднівському

сільському клубі; укритті Миколаївського та Северинівського СБК. **(СЛАЙД 64)** З метою збереження пам'яті про перемогу над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 років був проведений поточний ремонт пам'ятника у селі Миколаївка. Витрати на всі заходи з бюджету громади у звітному періоді склали 7,3 млн. грн.

Все більше молодих людей приміряється до умов фронту: а я б зміг пройти хоча б 2 км з бронежилетом і рюкзаком, а чи є в мене сили підняти Дзевелін? Тому запит серед населення на функціональні тренування, де поєднуються сила і витривалість, зростає. **(СЛАЙД 65)** З метою створення й облаштування таких місць для спортивних тренувань у 2023 році у двох найбільших СБК громади (с.Миколаївка, с.Северинівка) були відремонтовані спортивні кімнати та закуплені необхідні тренажери і обладнання на суму 436,6 тис. грн. Тепер молодь, що проживає на території громади, має можливість гідно фізично підготуватися для проходження військової служби в лавах ЗСУ.

Також поступово оновлюється і матеріально-технічна база бібліотек. За кошти бюджету громади бібліотечний фонд Миколаївської територіальної громади поповнився на 323 книги, загальною сумою 72,6 тис.грн. Бібліотекарі Миколаївської громади взяли участь в акції «Українським дітям-українська книга» за підтримки Держкомтелерадіо, Офісу Президента України, Міністерство культури та інформаційної політики України. То ж чекаємо поповнення бібліотечного фонду. Маленькими кроками створюємо умови, щоб українці читали українські книжки.

Отже, не зважаючи на введення воєнного стану в Україні, працівники відділу культури Миколаївської громади постійно впроваджують нові форми роботи для об'єднання громади та підняття духу її мешканців. Багато культурних ініціатив сьогодні сфокусувалися на пріоритетних завданнях – це, насамперед, проведення заходів з психоемоційного розвантаження мешканців громади, підтримка бойового духу наших захисників та захисниць, популяризація української культури та ідентичності.

### **СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ (СЛАЙД 66)**

З метою реалізації політики у сфері соціального захисту цивільного населення, яке проживає на території громади, із бюджету Миколаївської сільської територіальної громади у 2023 році були здійснені видатки в сумі 1,3 млн. грн. Допомогу та виплати отримали 60 осіб.

В межах прийнятих місцевих Програм проведені наступні виплати:

- одноразова грошова допомога учням із числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування при закінченні закладу освіти: 6 осіб – 92,9 тис.грн;
- матеріальна допомога дітям-сиротам, яким виповнилося 18 років 4 дитини – 7,2 тис.грн;
- допомога на поховання 4 осіб, незастрахованих в системі соціального страхування – 24,0 тис.грн;
- одноразова грошова допомога у зв'язку з хворобою: 31 особа - 310,0 тис.грн;

- одноразова матеріальна допомога для поліпшення умов проживання сім'ї, яка виховує дитину з інвалідністю: 5 сімей - 50,0 тис.грн;
- одноразова допомога почесним донорам та постраждалим внаслідок Чорнобильської катастрофи 7 осіб - 18,0 тис.грн;
- щомісячна стипендія інвалідам, яким виповнилося 90 і більше років 2 особи – 4.4 тис.грн та інші виплати.

У 2023 році укладено 4 договори з перевізниками на відшкодування втрат за перевезення окремих категорій громадян. Пільговим проїздом скористалися 443 мешканця, що належать до пільгових категорій. За звітний рік видано 21 264 талона. Сума відшкодування фактично склала 471,2 тис.грн.

Також з бюджету громади здійснені видатки в обсязі 109,4 тис.грн на компенсаційні виплати за пільговий проїзд педагогічних працівників.

**(СЛАЙД 67)** Влітку у Миколаївському ліцеї працював пришкільний табор. На придбання продуктів харчування для організації харчування 60 учнів у пришкільному таборі відпочинку з бюджету громади видатки склали 37,5 тис.грн, вартість одного дітодня склала 45 грн.

Згідно чинного законодавства України з місцевого бюджету здійснюється виплата компенсації особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі. У 2023 році видатки бюджету Миколаївської громади на компенсацію склали 164,2 тис.грн.

Здійснення соціально-правового захисту дітей покладається на створену в Миколаївській сільській раді Службу у справах дітей, яка здійснює захист прав дитини, представляє інтереси дітей в судах, забезпечує діяльність щодо усиновлення та сімейних форм виховання, веде справи з опіки та піклування над дітьми, вирішує численні спори між батьками щодо спілкування з дитиною та визначення місця її проживання, здійснює захист житлових прав дітей, веде справи дітей, які перебувають в складних життєвих обставинах тощо.

Станом на 31 грудня 2023 року на території громади зареєстровано 665 дітей. На первинному обліку в Службі у справах дітей Миколаївської сільської ради перебуває 19 дітей, з них 3 дитини-сироти та 16 дітей, позбавлених батьківського піклування. 9 дітей перебуває під опікою, 4 – в прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу, 1 – дитина навчається в професійному закладі.

Службою у справах дітей розроблена Програма з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2022-2024 роки на території Миколаївської сільської ради, на виконання якої за кошти бюджету громади були придбані подарунки для 4 дітей-сиріт та 9 дітей, позбавлених батьківського піклування, на загальну суму 3.5 тис.грн.

## **ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА ТА СПОРТ**

У 2023 році на реалізацію Державної політики у сфері фізичної культури і спорту була спрямована робота відділу освіти, молоді та спорту Миколаївської сільської ради. Незважаючи на запровадження воєнного стану на території України та обмежень у проведенні масових заходів, у громаді розвитку спорту та пропагуванню здорового способу життя приділялася значна увага. На території громади у звітному році все ж була змога організувати та провести

футбол і волейбол для жителів громади віком старше 18 років. Також традиційно актив громади узяв участь у змаганнях «Найкраща спортивна громада Сумщини 2023». Більш активним був рік для маленьких спортсменів громади: змагання «Спортивні шкільні ліги» в рамках проекту Пліч-о-пліч; **(СЛАЙД 68)** фізкультурно-оздоровчий захід «КУЛ ГЕЙМ»; ряд змагань з футболу та спортивного туризму. Найвищі результати показали вихованці туристичних гуртків Центру позашкільної освіти: **(СЛАЙД 69)** у вересні 2023 року збірна команда Миколаївської сільської ради взяла участь у Чемпіонаті України серед юнаків з велосипедного туризму, де посіла високе друге місце серед команд із усієї України. Також у нашій громаді функціонують 4 аматорські футбольні команди (ФК «Колос» с.Северинівка, ФК «ЕФК – Олександрія» (збірна сіл Миколаївка і Кровне), ФК «Лікарське», ФК «Натон» (с.Постольне)), які щороку беруть активну участь у змаганнях різного рівня та демонструють гарні результати.

**(СЛАЙД 70)** Варто зазначити, що сьогодні спорт став не лише частиною здорового способу життя, а й засобом порятунку від стресу, з яким і дорослі українці, і діти живуть уже 2 роки.

### **БЛАГОУСТРІЙ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ**

Житлово-комунальне господарство – це одна з важливих і пріоритетних галузей, яка забезпечує життєдіяльність населених пунктів громади.

**(СЛАЙД 71)** І одним із найголовніших питань в умовах воєнного стану є забезпечення населення якісною питною водою. Станом на 1 січня 2024 року на території Миколаївської громади нараховується 14 діючих артезіанських свердловин, 16 діючих башт Рожновського та 429 колодязів. Водопровідна мережа має протяжність 38,4 км.

У 2023 році проведені поточні ремонти водопровідних мереж у селах Миколаївка, Яструбине, Кекине, Рогізне, Мар'ївка, Капітанівка, Постольне на загальну суму 444,7 тис.грн. Придбано матеріалів для поточного ремонту водопровідних мереж на випадок аварійних ситуацій на суму 49,2 тис. грн.

З метою підвищення надійності забезпечення населення Миколаївської громади питною водою, враховуючи, що внаслідок бойових дій є ризик пошкодження централізованого водопостачання, сільською радою у 2023 році виконані очищення, хлорування та дезінфекція питних колодязів в кількості 26 штук на суму 136,4 тис. грн. та проведені поточні ремонти шахтних колодязів в кількості 26 штук на суму 943,2 тис. грн, а саме:

в адміністративному центрі с.Миколаївка відремонтовано 3 колодязя; загальна сума витрат склала – 112,4 тис.грн;

у Северинівському старостинському окрузі відремонтовано 2 колодязя у с.Мар'ївка та один колодязь у с.Гриценкове – на 114,1 тис.грн;

у Постольненському старостинському окрузі відремонтовано 2 колодязя у с.Постольне та 2 у с.Лікарське – на 151,1 тис.грн;

у Кекинському старостинському окрузі відремонтовано 2 колодязя в с.Кекине, 3 –в с.Капітанівка та 1 колодязь у с.Спаське – на 226,6 тис.грн;

у Кровненському старостинському окрузі відремонтовано 3 колодязя в с.Кровне та 2 колодязя в с.Руднівка – на 188,0 тис.грн;



у Яструбинському старостинському окрузі відремонтовано 3 колодязя в с.Яструбине та 1 колодязь в с.Бондарівщина – на 151,0 тис.грн.

З метою недопущення розміщення твердих побутових відходів на стихійних сміттєзвалищах на території Миколаївської громади та організації санітарного очищення населених пунктів у 2023 році сільською радою придбано автомобіль DAYUN (сміттевоз). На офіційному сайті Миколаївської сільської ради щомісячно оприлюднюється графік прибирання території громади. У звітному році видатки на оплату послуг з розміщення побутових відходів на полігоні Великобобрицького старостинського округу Верхньосироватської сільської ради склали 26,9 тис.грн.

Для покращення благоустрою населених пунктів громади впродовж року придбавалися будівельні матеріали для благоустрою зупинок очікування, **(СЛАЙД 72)** для облаштування подвір'я, де зберігається техніка та автомобілі групи благоустрою, купувалися необхідні запасні частини для спецтехніки, бензопил та мотокос, паливно-мастильні матеріали для спецтехніки. Загальна сума поточних витрат склала 2,1 млн.грн.

З метою недопущення аварійних ситуацій у населених пунктах громади спеціалістами відділу земельних відносин за рік було складено 51 акт обстеження аварійних зелених насаджень, за результатами яких були організовані роботи по спилуванню цих дерев. Відповідним організаціям у 2023 році перераховано 143,2 тис.грн за надані послуги з видалення дерев, які група благоустрою не мала технічної можливості видалити самостійно.

Для забезпечення сталого проходження опалювального сезону 2023-2024рр, на виконання заходів з енергозбереження за кошти бюджету громади здійснювалася оплата послуг з технічного обслуговування топкових, поточний ремонт топкової громадського будинку в с.Яструбине, поточний ремонт системи опалення та санвузлу громадського будинку в с.Кровне, поточний ремонт огорожі та вимощення громадського будинку в с.Яструбине, поточний ремонт топкової в приміщенні поліцейської станції с. Северинівка.

**(СЛАЙД 73)** З метою недопущення екологічної катастрофи, враховуючи результати обстеження гідротехнічних споруд, за кошти бюджету громади здійснені капітальні ремонти гідротехнічних споруд, які розташовані у с.Кекине та Капітанівка. Загальна сума витрат склала 2,5 млн.грн.

### **Плани на 2024 рік**

На завершення хотілось би поділитися з Вами планами на поточний рік.

У зв'язку з прийняттям Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» дохідна частина загального фонду бюджету Миколаївської громади (без врахування трансфертів) зменшилася у порівнянні з фактичними надходженнями у 2023 році на 70,8%. Навіть з урахуванням дотації з державного бюджету, переданої на відшкодування втрат бюджету громади у зв'язку з зарахуванням 100% «військового» ПДФО до державного бюджету, обсяг власних надходжень до

загального фонду бюджету громади у 2024 році становить лише 37% від фактичних надходжень попереднього 2023 року.

Але, незважаючи на таке суттєве зменшення доходів допомога Збройним силам України, прикордонникам, структурним підрозділам Національної поліції України – це пріоритетна задача сільської ради. На ці потреби у бюджеті громади на 2024 рік передбачені кошти в обсязі 10,0 млн.грн.

Ще 7,3 млн.грн передбачено у бюджеті громади на поточний рік на забезпечення Добровольчого формування територіальної оборони Миколаївської громади та виплату членам ДФТГ матеріальної допомоги.

На будівництво фортифікаційних споруд у бюджеті закладені кошти в обсязі 804,7 тис.грн;

На облаштування укриттів у селах Постольне та Яструбине передбачається витратити 3,8 млн.грн.

У 2024 році, як і у звітному, планується продовжити поточний ремонт окремих ділянок автодоріг загального користування місцевого значення. На співфінансування з ДП «Дороги Сумщини» планується виділити 1,0 млн.грн.

Крім того, планується виготовлення технічних паспортів та правовстановлюючих документів на об'єкти нерухомого майна, виявлення безхазяйного майна на території Миколаївської громади.

З метою покращення благоустрою населених пунктів Миколаївської громади планується утворення комунального підприємства Миколаївської сільської ради.

### **Шановна громадо!**

Мій звіт подається з позиції того, як я зумів забезпечити роботу сільської ради загалом, кожного члена виконавчого комітету, що за рік зроблено для виборців.

Як це мені вдалося – судити вам. Я готовий вислухати всі ваші зауваження і пропозиції і врахувати їх у подальшій спільній роботі. Переконали, якщо депутати, члени виконавчого комітету і посадові особи місцевого самоврядування, усі керівники спільно посіють мудрість, терпіння, бажання працювати, то люди нашої громади пожнуть добробут, соціально-економічну стабільність та злагоду.

Ще можна багато говорити, але... Вся робота і моя, як голови, і виконавчого апарату у вас на очах. Я розумію свою особисту відповідальність перед громадою за кожне наше рішення, кожний наш практичний крок.

Я завжди налаштований на плідну співпрацю та на діалог з усіма, хто бажає зробити щось корисне для свого села чи селища. Я вдячний усім, хто у ці нелегкі воєнні часи допомагав і допомагає сільській раді практичними справами, своїм досвідом, конструктивними порадами та об'єктивними зауваженнями.

Закликаю всіх і надалі трудитися з повною віддачею на благо нашлі України, Миколаївської громади і переконали, що тільки спільними зусиллями ми зможемо створити та розбудувати процвітаючу громаду.

Я щиро вдячний за підтримку виборцям, депутатському корпусу, виконавчому комітету, жителям громади, громадським діячам – усім, хто висловлював розуміння та конструктивні поради.

**(СЛАЙД 74).**

Дякую за увагу!